
 

Форма оценочного материала для диагностического тестирования 

 
Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Особенности бухгалтерского учета на предприятиях торговли и  

общественного питания, 7 семестр 
Код, направление 
подготовки 

38.03.01 ЭКОНОМИКА 
 

Направленность 
(профиль) 

Учет, налогообложение, анализ и аудит 

Форма обучения очная, заочная 
Кафедра-
разработчик 

Экономических и учетных дисциплин 

Выпускающая 
кафедра 

Экономических и учетных дисциплин 

 
 

Проверяемая 
компетенция 

Задание Варианты 
ответов  

Тип 
сложности 

вопроса 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

1. Для учета поступления, товаров на предприятиях 

розничной торговли используется активный счет 

______ 

Напишите номер и 

название счета 

 

низкого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

2. Счет ____________  является пассивным и 

кредитуется при принятии к учёту товаров на 

сумму скидки (накидки) или торговой наценки. 

 

Напишите номер и 

название счета 

 

низкого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

3._____________ - это торговля товарами с 

последующей перепродажей или 

профессиональным использованием. 

 

Впишите 

правильную 

формулировку 

низкого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

4. Продажа товаров предприятиями общественного 

питания за наличный расчет для личного 

потребления называется: 

 

а) Розничным 

товарооборотом 

б) Оптовым 

товарооборотом 

 

низкого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

5. Синтетический учет наличия и движения 

товаров в организациях общественного питания 

ведется на активном инвентарном счете 

Напишите номер и 

название счета 

 

низкого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

6. Какие из приведенных товаров облагаются 10-ти 

процентным НДС? 

 

а. вечерние платья, 

дамские сумочки, 

галстуки 

б. хлеб, булочки, 

рогалики 

в. космическая 

техника, космические 

объекты, объекты 

космической 

инфраструктуры 

г. трикотажные 

вещи для 

новорожденных детей, 

пинетки, подгузники 

 

среднего 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

7. На субсчете ______________ учитывается 

наличие и движение стеклянной посуды (бутылок, 

банок и др.) в организациях, занятых розничной 

торговлей, и в буфетах организаций, оказывающих 

Напишите номер и 

название счета 

 

среднего 
уровня 

сложности 
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услуги общественного питания. 

 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

8. Оприходованы поступивших в магазин товары 

 

а. Дт41/2  Кт60 

б. Дт42     Кт60 

в. Дт10  Кт60 

 

среднего 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

9. В розничных торговых предприятиях на счете 41 

отражается: 

 

а. Стоимость 

товаров по покупным 

ценам без НДС или по 

продажным ценам, 

включая НДС  

б. Стоимость 

товаров по покупным 

ценам включая НДС 

в. Стоимость 

товаров по 

продажным ценам без 

НДС 

 

среднего 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

10. Сопоставьте:  

1. Товары, принятые на ответственное 

хранение, учитываются на забалансовом счете  

2. Товары, принятые на комиссию, 

учитываются на забалансовом счете  

3. Товары, принадлежащие организации, но 

находящиеся в пути, либо переданные для продажи 

или отданные в залог отражаются на счете  

4. Товары в организациях оптовой торговли 

учитываются по ценам приобретения  на 

инвентарном счете  

 

а. 002 

б. 004 

в. 45 

г. 41 

д. 42 

 

 среднего 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

11. НДС по проданным товарам начисляется: 

 

а) Д 19   К 60 

б) Д 68   К 51 

в) Д 90   К 68 

г) Д 68    К 19 

 

среднего 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

12. Товары в организациях оптовой торговли 

учитываются на инвентарном счете 41 «Товары» 

а. по фактической 

себестоимости 

б. по продажной 

цене 

в. по покупным 

ценам 

среднего 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

13. На вновь разработанные блюда и изделия 

составляются 

а. технологические 

карты 

б. технические 

карты 

в. карты блюд 

среднего 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

14. Стоимость продуктов питания, отпущенных из 

кладовой на производство изделий кухни, 

отражается  

 

а. Д20  К41-1 

б. Д20  К10 

в. Д25  К43 

среднего 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК – 1.2 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

15. В ООО "Рассвет" учет товаров в кладовой 

ведется по продажным ценам. В июне выявлена 

недостача конфет - 10 кг . Продажная цена 

килограмма конфет - 385 руб., торговая наценка – 

60%.  

В пределах норм естественной убыли при 

хранении на 179 руб.  

По решению руководителя сумма недостачи сверх 

норм естественной убыли взыскивается из 

 среднего 
уровня 

сложности 



 

заработной платы материально ответственного 

лица. 

Определите сумму недостачи возложенную на 

МОЛ. 
ПК-1.1 

ПК – 1.2 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

16. Розничная компания приобрела для 

последующей перепродажи 8 компьютеров по цене 

в 21240 руб., в т.ч. НДС. Наценка установлена в 25 

%.  

На сумму начисленной наценки бухгалтер сделает 

запись 

Д 41 К 42 

Определите сумму по данной операции 

 

 высокого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК – 1.2 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

17. На складе организации, занимающейся 

розничной торговлей, макаронные изделия 

хранятся 2 месяца и 8 дней.  

Нормы естественной убыли для одного месяца 

хранения макаронных изделий составляют 0,03%, 

за каждый следующий месяц - 0,008%.  

Рассчитать норму естественной убыли за 2 

месяца и 8 дней. 

 

 высокого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК – 1.2 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

18. По договору купли-продажи, заключенному 

между ООО «Продэкс» и оптовым предприятием 

ЗАО «Зубренок», последнее получило крупяные 

изделия: крупу гречневую 1000 кг по 10 руб за кг 

(в том числе НДС), рис 1000 кг по 15 руб (в том 

числе НДС). 

Бухгалтер ЗАО «Зубренок» сделает проводку  

Д19  К60 

Определите сумму по данной операции 

 

 высокого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

19. Установите соответствие между видами 

документов и моментом его составления. 

1. Дневной заборный лист 

2. Наряд-заказ 

3. Закупочный акт 

 

А. при отпуске сырья из кладовой и готовых 

кондитерских изделий 

Б. при закупке товарно-материальных ценностей на 

рынке или у населения 

В. Сдача готовых изделий в кладовую. 

 

 высокого 
уровня 

сложности 

ПК-1.1 

ПК- 1.3 

ПК-5.4 

20. Расположите бухгалтерские проводки в 

хронологической последовательности 

хозяйственных операций 

1. Акцептованы расчетные документы 

поставщика на покупную стоимость товаров 

2. Понесены дополнительные затраты в связи с 

приобретением товаров 

3. Оплата товара получена наличными 

денежными средствами 

4. Списана учетная стоимость проданного товара 

5. Списаны издержки, связанные с реализацией 

товара 

 

а. Д41  К60 

б. Д41,44  К76 

в. Д50  К90-1 

г. Д90-2  К41 

д. Д90-2  К44 

 

 высокого 
уровня 

сложности 

    

 
 


